

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THALY GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Debreceni ellenzéki pártok egyesülése.

Szabó Kálmán jelölése.

Debrecen, jan. 11.

Tegnap délután nagy jelentőségű politikai esemény színhelye volt a debreceni Arany Bika szálloda diszterme.

Megtörtént az, amit minden hazafiásan gondolkodó debreceni polgár óhajtván várt régen: a törvénytelenül elrendelt képviselőválasztásokra egyesült Debrecen két ellenzéki pártja s úgy a Kossuth-párt, mint az új-párt szövetkezett arra, hogy a debreceni politikai kerületben lélekkel-szívvvel támogatni fogják egymást.

A hazafias lelkesedés, a közös ellenség elleni szövetkezés hozta össze a két pártot, melynek közös lobogói alatt most már emberi számítás mellett bizonyos, hogy Debrecen mindhárom kerületében az ellenzék fog győzni.

Az új-párt támogatni fogja az első és második kerületben a Kossuth-párt két kiváló jelöltjét: Thaly Kálmánt és dr. Bakonyi Samut, a harmadik kerületben pedig a Kossuth-párt Szabó Kálmánt juttatja győzelemre.

Nagyon helyesen megállapították ugyanis, hogy most legszükségesebb teendő első sorban is egyesült erővel küzdeni a lex-Dániel ellen s vissza kell helyezni alkotmányunk legfőbb védőbástyáját, a szólásszabadságot arra a piedesztálra, amely hely a képviselőházban azt megilleti.

Alkotmányunk legdrágább kincsének biztosításáért szövetkezett az ellenzék az ország szívében, azért szövetkezett — Thaly Kálmán szerint — a legmagyarabb városban is.

Szabó Kálmánnal különben is kiváló tagot nyer a képviselőházi ellenzék. A Bánffy-politika hive, amelynek hitelvei nagyon közel állanak a Kossuth-párt programjához. Voltaképpen mind a két párt egyet akar, csak más módokat mellett akarja azt elérni.

Szabó Kálmán tegnapi beszéde is erről tett bizonyosságot. Méltóság-telejes higgadtság jellemezte azt s a meggyőző érvek gazdagsága. Önálló vámterület s az ezzel járó gazdasági boldogulás. Bizony szerették volna, ha hallották volna

gyönyörű érveléseit a szociálisták. Százezer meg százezer munkás ember boldogulna becsületos munka révén, virágzásnak indulna kereskedelem és ipar, anélkül, hogy a mezőgazdaság rovására történne mindez. *Biztos ekzsztenciát akar teremteni a népnek, boldogulást a közhivatalnokoknak, a kik szerinte nagyon silányan vannak fizetve.* Ezt az utóbbi kijelentést még a vasutasok is meghallgathatták volna. Magyar nyelvet a hadseregben, nemzeti mivoltunk érvényesülését a külföldön, stb. stb. Ezt az őszinteségtől áthatott s nem csűrös-osavarrással tele tüzdelt beszédet Szabó Kálmán, tehát debreceni ember mondta.

Thaly Kálmán is ilyen értelemben nyilatkozott s kijelentette, hogy a parlament büszkesége lesz Szabó Kálmán, ha megválasztják.

Es most, Szabó Kálmán tegnapi beszéde után meg vagyunk győződve arról, hogy az egyesült ellenzék kibontott lobogója győzni fog a harmadik kerületben s Thaly Kálmánnal és dr. Bakonyi Samuval együtt legalább büszkeségét fogják képézni a parlamentben Debrecennek mind a hárman.

A jelölő ülésekről és a programbeszédéről szóló tudósításunk a következő:

Jelölő ülések.

Debrecen város új pártja tegnap d. u. ülést tartott s egyhangulag Szabó Kálmánt jelöli a III. kerület képviselőjének.

Ugyanekkor tartott ülést a Kossuth-párt nagyválasztmánya, mely a jelölést egyhangú lelkesedéssel magáévá tette.

Mindkét jelölő ülés egyhangú felkiáltással végződött:

— Eljen Szabó Kálmán!

A közös gyűlés.

Ezután közös gyűlésre jöttek össze a pártok a Bika-szálloda disztermében.

Az emelvényen a Kossuth-párt vezérémberei foglaltak helyet: Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu, Márton Imre s ott voltak mellettük a párt legkiválóbb emberei: Kertész János, B. Nagy János, dr. Nagy Zsiga, Somogyi Pál, Könyves Tóth Kálmán, Dicsőfi József, dr. Kocsár Gábor, Révi Nándor, dr. Bacsó Dezső, dr. Kardos Albert, dr. Varga Lajos stb.

Hosszu csoportban vonultak be ezután a Bánffy hivei, a debreceni új párt tagjai, kiváló érdemű elnökük, gróf Degenfeld József vezetése alatt. Ott voltak a párt részéről: dr. Tüdős János, dr. Körössy Kálmán, Márk Endre, dr. Popper Mór, dr. Weisz József, dr. Freund Jenő, Erős Lajos tanár, Konez Ákos tb. tanácsos, dr. Kovács József, Csanak János, Csanak József, Simonffy István, Tafler Kaszanyitzky Endre, Györfly Aladár, Konrad Samu nyug. bíró, dr. Szász Adólf, Szoyka Gyula keresk.

igazgató, Sáfrány Lajos, Pálffy Gábor, Rózsa Sándor, Zoltay Lajos, dr. Matócsy László tanár, Bosznay István, Bakos Kálmán, dr. Gulyás István, dr. Petzkó Ernő, dr. Szabó Márton, dr. Kálmánchelyi Mór, Hauer Bertalan, Fekete Jakab, Zong János, Szabó Miklós, Szabó Sándor, dr. Baresa János, Hegedüs Sándor, Mayerling Gyula, Sziift Aladár, Konecs Géza, Katona Adám, Riesler Mór, Fényes Mór, Katz Lajos, Gondi Sándor, dr. Balázs Bertalan, Révész Lipót, Erber Ernő, Szöllösi Béla, Maurer Emil stb. És részt vett az ülésen Vas Károly r. kath. premontrai tanár is.

Márton Imre pártelnök nyitotta meg a gyűlést. Örömmel jelenti, hogy a debreceni két ellenzéki párt egyesült erővel, egyhangú akarattal Szabó Kálmán iparkamarai elnököt jelölte a III. kerületben a megsértett jogrend, a törvénytelen elleni küzdelem jól felfogott érdekében.

Felteszi a kérdést, elfogadják-e a két párt vezetőségének jelölését. Hosszantartó éljenzés:

— Eljen Szabó Kálmán! Őt akarjuk jelöltnék! — felkiáltások hangzanak minden oldalról.

Márton Imre az egyhangú, lelkes felkiáltásokból megállapítja, hogy a választópolgárok Szabó Kálmán jelölését nagy lelkesedéssel fogadják. Indítványozza, hogy Szabó Kálmánt küldöttség hívja meg, kérje fel beszédének elmondására.

A küldöttség tagjai lettek a Kossuth-párt részéről dr. Varga Lajos, Sámy Béla, dr. Kocsár Gábor és Pethő István; az új párt részéről dr. Balázs Bertalan, Pálffy Gábor, Kontsek Géza és Bosznay István.

Ezalatt az új párt elnöksége is elfoglalta helyét az emelvényen.

A gyűlés további vezetésére Thaly Kálmán kérésre fel.

Szabó Kálmán programja.

Szünni nem akaró, zúgó éljenzés és tapsvihár közt jelent meg Szabó Kálmán, a kit Thaly Kálmán pár szóban üdvözölt, örömmel jelente, hogy a két debreceni ellenzéki párt Szabó Kálmánt jelölte, a kinek jelölését akarta a Kossuth Ferenc vezetése alatt álló központi vezérő bizottság is.

Tisztelt választó polgártársak!

Alig ocsudott fel a nemzet a Tisza kormány november 18-iki alkotmánysértésének minden jó hazafit kétségbeejtő, lesújtó hatása alól; már elkövetkezett a másik alkotmánysértés, az országgyűlésnek költségvetés nélkül, ex-lex állapotban való feloszlata és az új választások elrendelése.

Ezen embertelen, lelketlen téli választás alkalmából állok most itt tisztelt választó polgártársaim Önök előtt, mint városunk III-ik vál. kerületéből a két ellenzéki politikai párt, az új pártnak és a függetlenségi 48-as pártnak, mint a megsértett alkotmány védelmére szövetkezett ellenzéknek megtisztelt bizalma folytán közös képviselőjelöltje.

Hálás köszönetet mondok kitüntető bizalmukért s bár, mint közöttük élő polgártársukat ösmernek, mégis kötelességemnek tartom Önöket politikai felfogásomról, ha csak röviden is tájékoztatni.

Politikai gondolkodásom minden ízében magyar.

Egységes, egymagában erős, független magyarságot akarok; önálló, külön vámterülettel, hadseregünk magyarságával s a

küldépviseletben állami önállóságunk s nyelvünk érvényesülésével az ideálom, a melyek elérésére mindig töreksem.

Az ujonnan összehívott országgyűlés legelső kötelességének, feladatának tartom, hogy a Dániel-féle házszabály mint törvénytelen, alkotmányunkat sértő, megsemmisítő és a jogfolytonosság helyreállítassék. Mert bármiképp igyekezzék is a kormány és pártja ezt a házszabályt mint ártatlan és nem veszedelmes dolgot feltüntetni: de maga is beismeri, hogy annak erőszakos, a formákat, tehát törvényt sértő létrehozásában bűnös. Ez egyetlen egyszer megsértette a formákat, mint a kormányelnök maga is mondta, ily példát pedig egy államban éppen a kormánynak a vele szegődött házelnökkel együtt, kik a törvényes rend őrei hivatvák, tenni, adni nem szabad.

De a törvényt sértéstől is eltekintve, ez a házszabály módosítás alkotmányos életünkre nézve felelő veszélyes. Mert alkotmányunknak éppen egyik legfőbb biztosítékát, a szólásszabadságot koboza el. Azon körülmény, hogy dinasztánk nem nemzeti és a velünk szövetségben levő Ausztriának is uralkodója, fájdalom, a történet tanúsága szerint is azt parancsolja, hogy az alkotmányunkat védő sáncokat féltékenyen őrizzük, azokon részt ütni ne engedjünk. Csak így biztosíthatván hazánk függetlensége idegen érdekek betolakodása, becsempészése ellen.

Az új házszabály veszedelmes volta már a lapokból is annyira ösmeretes Önök előtt t. vál. polgártársaim, hogy azt minden részében nem kívánom tárgyalni. De a legveszedelmesebb részére mégis rá kell mutatnom, mely szerint 50 képviselő bármikor kívánhatja a vita bezárását s meggátolni a szavazást; nem lehet tehát az új országgyűlésnek sürgősebb dolga, mint ezen házszabály megsemmisítése és hiszek Istenben, hogy az új hazafiságának ez sikerülni fog.

Ezután lehet aztán csak szó a házszabály méltányos és a kisebbséget is megnyugtató módosításáról, de csakis pártközi úton. Alkotmányos életünk kellő biztosítása végett aztán sürgősen módosítandónak tartom a választási törvényeket és pedig a választói jog tetemes kiterjesztésével és kellő garanciákkal a visszaélések ellen.

Tudatában vagyok annak, hogy a parlamentarizmus egyik fő alapfeltétele a többség érvényesülése és ha mégis az ellenzéknek kívánok sok oltalmat, úgy ez sajátos viszonyunkból kifolyólag történik és abban leli magyarázatát, hogy könnyen alakulhat kormány és többség, mint a mai Tisza kormány a maga többségével, amely, magyar emberről kimagyarázhatatlan ellenszenvvel s ebből kifolyólag üldözési hajlammal viselkedik az ellenzék iránt. Pedig hazafias gondolkodásu politikusként tisztában kell lenni azzal, miszerint nálunk a hazafias parlamenti ellenzék első rendű szükség van. Hiszen minden nemzeti aspirációnak mindig a hazafias ellenzék az uttörője, leglelkesebb szószólója, alkotmányunknak lelkiismeretes őre.

A jogfolytonosság helyreállítása után, a mikor alkotmányunk épülete biztosítva lesz, hozzá kell látni a sok sürgős teendő törvényhozási elintézéséhez. Ezek között első helyen említem anyagi boldogulásunk érdekeit, mint a gazdasági viszonyunk rendezését Ausztriával és a külállamokkal kötendő kereskedelmi szerződéseket; mert a gazdasági életben egyik fejlesztő kellék a más államokkal való viszony időnkbeni biztossága és legártalmasabb a bizonytalanság.

Itt előtérbe tolu mindjárt azon kérdés, minő viszony lenne jobb anyagi boldogulásunk általános fejlődésére nézve? A közös vámterület fenntartása továbbra is Ausztriával? vagy az önálló magyar vámterület?

Hát én most is, mint eddig, az önálló magyar vámterület híve vagyok.

Egy programbeszéd keretében nincs helye az összes érvek felsorolásának, de a főbbekre való rámutatással is tiszta képet nyerhetünk.

Azért kérdem, van-e a világon rajtunk kívül még egy más állam, ha szabad és független, a melyik gazdasági érdekeinek

rendezését ne tisztán a saját viszonyainak tekintetbe vételével intézné, hanem mint mi, egy ellentétes érdekű és felettünk fölönnnyel bíró, kifejtett élelmességű állammal együtt szerződnek egy harmadikkal.

Sajnos, nálunk a gazdasági kérdés nem mint tisztán szakkérdés kezeljük, de reá nehezedik arra is a politika s így mint minden más dologban, úgy ebben is főképp Ausztria érdekét szolgáljuk.

Nagyon jól tudom én is, hogy Magyarország földmivelő állam; népösszegének 70 százalaka földmiveléssel foglalkozik: de éppen ez az egyoldalú gazdasági állapot a bajunk.

Nézzük csak, miként boldogultunk az ausztriai ipar állammal való közös gazdasági életben?

Gazdasági terményeinknek ma nincs más piacra, mint Ausztria — mert ennek iparát védő vámtarifáink kiszorítanak bennünket más államokból, minek folytán, Ausztria iparos népének olesó élelmiszereket biztosít egyfelől; másfelől fejlett iparának szabad behozatalával, ölé versenyével lehetlenné teszi nálunk az ipar fejlődését, s a meglevő kis ipart is tönkre teszi. A statisztika adatai szerint, ha fedí is kivitelünk értékben a behozatalt, ez csak a számokkal való ámitás, mert a mi gazdasági terményeinken Ausztria nekünk csak 18 százalék munkabért fizet: míg mi az általa behozott ipartermékeken 68 százalékos munkabért fizetünk neki. Tehát egyenlő értékű az ipar négyszer annyi munkásnak ad kenyert, megélhetést.

Igy jutottunk aztán oda, hogy a földbirtok 65 százalékkal el van adósodva; belga, francia és német tőkepenzeseknek terem jórészt hazai földünk.

Vagyis hazánknak ifja és véne már nem a magyaré, hanem idegenké. Földünket munkáló népünk sem tud megélni. Ezenkívül százezreivel vándorol ki jobb hazát keresni.

Tisztelen és irigylem az osztrák élelmességét velünk szemben; de itt az ideje, hogy felelősséjünk mi is; bontakozunk ki a gyarmati, gazdasági politikából, mert végképp elszegényedünk s aztán mindinkább szolgák leszünk.

Egyedül az önálló vámterület alapján biztosíthatjuk anyagi boldogulásunkat; mert csak így szerződhetünk tisztán a magunk érdekei szem előtt tartásával.

A védő vám mellett fejlődik iparunk, kereskedelmünk is éppen úgy, mint más államokban; mert meg lesz adva a vállalkozásnak a nyereségre való kilátás. Népünk új foglalkozási teret nyer s jó kereset mellett többet fogyaszt a föld terményeiből.

Nem kell félni attól a politikai tendenciájú ijesztgetéstől, hogy mit csinálunk felesleg gabanánkkal, állatainkkal, lisztünkkel? Ha szabadon köthetünk kereskedelmi szerződéseket, biztosíthatunk azoknak fogyasztó piacokat éppen úgy, mint a nagy iparállamok ipari termékeiknek. A mit más tud, mért ne tudnánk mi is? Csak nem kell gvallérkodni senki szép szeméért, vagy vakon idegen érdeket szolgálni.

Az átmenetről se kell oly borzasztó ijesztő képeket magunk elé rajzolni. Kéthárom esztendő elég az előkészületekhez; csak bizonyosság az önálló gazdasági berendezkedés felől s a gyakorlati élet kitanít minket is, mint annyi más államot.

Természetes, hogy a legtöbb elővigyázatot a földmivelési érdekeink és kereskedelmünk fognák igényelni. De vezessen helyes irányban bennünket az a gazdasági elv, miszerint egyforma jelentőségű előttünk mindhárom fő foglalkozási ág; földmivelés, ipar, kereskedelem s fejlesztésüket ne egymás rovására intézzük, de egymásra való jótékony hatásukban keressük.

A magyar politikus világ már sejti s azt hiszem helyesen, hogy a Tisza kormány novemberi államesinyje, házfelosztási tanácsa, mind a gazdasági szerződésnek Ausztriával a közös vámterület alapján leendő megkötése, könnyebb keresztülvitelének utegyengetői.

Ezért legyünk résen, hogy az 1899-ben törvénybe iktatott jogunkat az önálló vámterülethez az osztrák érdek megint el ne alkudja.

A másik legfontosabb kérdés a magyar nyelv érvényesülése a magyar hadseregben. Ebben is olyan a mai állapot, a melyet egy másik független állammal az egész világban nem találunk. A hadsereg a nemzetnek saját „én“-je; tehát a természet törvénye is ellenmond annak, hogy az ne a nemzet nyelvét használja.

Elég szomorú eredménye van reánk nézve a hadseregünk németségének. A magyar elem elszokott, mert a német nyelv miatt leszorult a katonai pályáról. Idegenek foglalják el a szép tisztai állásokat. Pedig a kinek kezében a kard, — azé a hatalom.

De gazdasági tekintetben is milyen káros ez; annyi szép és jó állásban saját pénzünkön fiaink helyett idegeneknek adni megélhetést.

A hadsereg nyelve tekintetében ösmerik t. vál. polg. társaim álláspontomat; hiszen 1903-ban a nemzeti követelések támogatására egyik én hívtam volt fel az itteni szabadelvű párt által az ország szabadelvű pártjait.

Ausztria-Magyarország küldépviseletében is el van dugva a magyar állam önállósága, nyelve, jelvénye. Mind megannyi sérelem, melyeknek orvoslására a hazafias ellenzéknek kell a kormányt szorítani. De nézzünk szét más tereken is. Mi történt az oly rég hirdetett adóreformmal? Semmi. Pedig ideje lenne már az adók igazságos, méltányos rendezése tekintetében a nemzetet könnyíteni.

Progresszív adó rendszernek vagyok a híve. Legyen adó-alany egy család 3 gyermekkel, ha több gyerek van, adóteher könnyítéssel.

A fogyasztási adók ne terheljék, drágsák az elsőrendű élelmi szükségleti cikkeket, mint hus, cukor, móg a bort is ide számítom. Ezek helyett hozzuk be különösen a külföldi luxus cikkek adóztatását. A szociális, munkás kérdés helyes megoldásának ezek is tényezői és a mellett, mert olesőbb volna, fokozódnék a gazdasági termények fogyasztása is.

A kis emberek védelme, helyzetük könnyítése mindig lebegjen szemünk előtt: védjük meg a családi tűzhelyet tartozékai-val, a megélhetéshez szükséges eszközökkel együtt a végrehajtás ellen.

Gondoskodjunk az állami, közigazgatási, vasúti tisztviselők fizetéseknek méltányos és igazságos rendezéséről, hogy egészen a közszolgálatnak szentelve életüket, ne küzdjenek a megélhetés nehézségeivel.

Szeretett városunk és polgárainak érdeke szolgálatát pedig mindenkor szent kötelességemnek tartom, — ajánlom magamat tisztelt választó polgártársaim szíves hajlamába.

Kőrössy Kálmán beszéde.

Dr. Kőrössy Kálmán tartott ezután gyújtó hatású tüzes beszédet. Az akció reakciót szül, azt tartja a példabeszéd. Most a reakció szült akciót. Az osztrák reakció-ra indult meg az ellenzéki pártok akciója. Mint bomba csapott le az osztrák intencióra jött reakció, amelyre ledőltek — az ellenzéki pártok közé emelt válaszfalak. A bomba célt tévesztett s ezek a leomló falak maguk alá fogják temetni a Tisza István alatt lábrakapott törvénytelen rendszert. Köszönetet mond először a debreceni Kossuth pártnak Szabó Kálmán jelöléseért. Tudja, nem új párt elveiért tették, hanem a haza érdekéért, az alkotmány szeretetéért. Köszönetet mond és élteti Thaly Kálmánt és dr. Benedek Jánost. Majd köszönetet mond az új pártnak, politikai elvtársainak. Nagy küzdelemre lesz kilátás a III. kerületben.

— Nem lesz. Egygyek leszünk!! — káltják közbe.

Kőrössy Kálmán: Ellenfeleinknek de-mon a sugalmazója, de megmondta Kossuth Lajos, hogy egyesült erővel, ennyi energiával a poklok kapuit is megostromolhatjuk. Ezután Szabó Kálmánt üdvözli, a kinek

mandátuma, — ha elnyeri, — a polgári erények diszoklevele lesz. A helyzet olyan, mint a Bém tábornoké volt a piski hidnál: — Ha a hid elveszett, mondta ő, akkor elveszett a haza.

— Ha a régi alkotmányos házszabály elveszett, elvesz az alkotmány! — ezt mondja ő. Végül élteti Debrecen 3 ellenzéki képviselőjelöltjét, a kikre Debrecen büszke lehet.

Thaly Kálmán örül, hogy Debrecen III. kerülete olyan embert jelölt, mint Szabó Kálmán. Debrecen a történelem tanúsága szerint dicső multtal bír. Azt kívánja, hogy a milyen volt Debrecen multja, legyen olyan a jelenje és a jövője is. Fogadja, hogy ha ők hárman bejutnak a Házba, hűséges védelmezői lesznek a megsértett alkotmánynak.

Ezután indítványozza, hogy Kossuth Ferenc címére, a budapesti vezérő-bizottságot sürgönyileg értesítsék a jelölésről s üdvözölje az egyesült ellenzék a központot.

Az indítványt egyhangulag elfogadták s ezzel véget ért a jelölő közgyűlés.

VIDÉK.

A nyiregyházi választás. Nyiregyházán Benes László eddigi képviselővel szemben a szintén függetlenségi Meskó László dr. s a szabadelvű Kállay András, volt főispán lép föl képviselőjelöltnek. Hír szerint a Meskó László esélyei elsőrendűek s ha pótválasztással is, de ő lesz a nyiregyházi képviselője.

Eltűnt mérnök. Lugosról sürgönyzik: Diaconovici Adrian mérnök, aki azelőtt Német-Bogsnában lakott és jelenleg a Facset melletti Temeresten lakik, egy pár nap óta eltűnt. Még december 31-én érkezett Lugosra. Egy napig ott időzött és azóta nyoma veszett.

A szabolcsmegyei választások. Szabolcsmegye nyirbátori kerületében Mandel Pállal szemben a függetlenségi Genosy Albert, Tiszalókon Papp Zoltánnal szemben a szintén 48-as Bónis Sándor, Bogdányban Kállay Lipóttal szemben a függetlenségi Horváth József dr. lép föl. Nagykállóban Mezőssy Béla az egyetlen jelölt.

Farkasok a pályaudvaron. A nagy hideg beálltával egyre-másra jelentkeznek az ilyenkor megszokott ordások. Legutóbb a bányai vasúti állomást látogatta meg két farkas, amelyet csak hosszas küzdelem után lehetett ártalmatlanná tenni.

Fiatalkövér. Kovács Ferenc vasúti őr 25 éves fia összeveszett Csefo István könyvkötővel és bosszúra esküdött. Amikor Sárospatakon a Bodrog hidon a két ellenfél véletlenül találkozott, Kovács kést húzott elő és leakarta szelni ellenfelét. Csefo azonban kicsavarta támadója kezéből a kést és agyonszúrta.

A választások.

— Saját tudósítónktól. —

A **bácsalmási** Kossuth-párt Boross Józsefnek ajánlotta fel a mandátumot.

A **rigyicai** Kossuth-párt Rajk Aladárt kérte meg küldöttség útján, hogy lépjen föl.

Pécsváradon tegnap az ellenzék dr. Egry Bélát kiáltotta ki jelöltté.

Pécsett a függetlenségi párt még nem állított jelöltet. A párt Wlassicsot kívánja megnyerni.

Keszthelyen a disszidensek gróf Bathányi József zalacsánki földbirtokost jelölték.

Nyiregyházán dr. Meskó László függetlenségi párti lépett föl.

A **nyirbátori** kerületben a függetlenségi párt Genosy Albertet szándékozik följelöltetni.

A **bogdányi** kerületben dr. Horváth József függetlenségét jelölték.

Nagykállón dr. Mezőssy Béla a jelölt.

A **monori** kerületben függetlenségi

programmal Katona Gyula nagybirtokos lép föl.

A **kovácsnői** kerületben dr. Sebes Dénest léptette föl az ellenzék.

Balassagyarmaton gróf Zichy Vladimír lép föl függetlenségi programmal.

Kaposvárott az ellenzék jelöltje Thaly Ferenc nyugalmazott huszárezredes.

A **csurgói** ellenzék jelöltje báró Inkey József.

A **homonai** kerületben gróf Andrassy Sándor megválasztását bizonyosra veszik.

A **királyhelmeci** kerületben függetlenségi programmal Metzner Béla lép föl.

Kaposvárott a szövetkezett ellenzék Thaly Lászlót jelölte függetlenségi programmal képviselőnek.

Elesden gróf Zichy Rezsőt jelölték függetlenségi programmal.

Hódmezővásárhelyen újra Endrey Gyulát jelölték.

Aradon a szövetkezett ellenzék Ebarás Bélát jelölte.

A **pinchehelyi** választókerületben újra nagy lelkesedéssel Rátkay Lászlót jelölték képviselőnek.

Siklóson gróf Benyovszky Móric a függetlenségi párt jelöltje.

Déván a szövetkezett ellenzék a disszidens gróf Thoroczky Miklóst kiáltotta ki jelöltnek.

A **nagykállói** függetlenségi párt egyhangulag Mezőssy Bélát jelölte képviselőnek.

A **hajdunánási** függetlenségi párt Rákosi Viktort jelölte.

A **kalocsa-dunapataji** választókerületben a szövetkezett ellenzék jelöltje Krasznay Ferenc Kossuth-párti.

A **deési** kerület egyesült ellenzéki párti választói a disszidens gr. Dessewffy Aurélt jelölték.

A **bethleni** választókerületben Déry Zoltán, a vármegye volt főispánja fog föl lépni ellenzéki programmal.

Aranyosmaróthon Rakovszky Béla nyitranovákai földbirtokos lépett fel néppárti programmal.

A **paksi** választókerület függetlenségi jelöltje Szluha István.

A **megyaszói** kerületben az ellenzék dr. Horváth József tiszteletbeli főszolgabíróként léptette föl.

A **lovrini** kerületben az egyedüli jelölt Schreger Viktor nagyszentmiklósi földbirtokos, aki a disszidensekhez csatlakozott.

Szarvason a függetlenségi párt Haviár Dánielt jelölte.

A **szirmabessenyői** kerületben a függetlenségi párti dr. Kőszegi Armand a jelölt.

A **galgóczi** kerület ellenzéki jelöltje dr. Mérey Lajos.

A **rumi** kerületben a néppárti Buzáth Ferencnek eddig nincs ellenjelöltje.

A **kassai** ellenzék gróf Hadik Bélát jelölte.

A **kisvárdai** kerületben a függetlenségi párt Hrabovszky Guido ügyvédet jelölte.

Az **ugrai** kerületben a szövetkezett ellenzék vezérő-bizottsága Loránt Dezsőt lépteti föl ellenzéki programmal.

A **dunavecsei** kerületben gr. Benyovszky Sándort jelölték.

Privigyén Brestyenszky néppárti jelölt lépett föl.

A **szolnoki** függetlenségi párt jelöltje dr. Nagy Emil budapesti ügyvéd.

A **kecskeméti** ellenzék a felső kerületben Szappanos Istvánt, az alsó kerületben pedig Ugron Gábort léptette föl.

Szombathelyen az ellenzék Günther Antalt jelölte.

Sárváron Mesterházy Gedeon földbirtokos az ellenzéki jelölt.

Körmenden Lukács Gyula lépett föl függetlenségi programmal.

Az **egri** ellenzék Szederkényi Nándort léptette újra fel.

A **pozsonyi** egyesült ellenzék Andrassy Gyulát akarta felléptetni, de a jelöltséget nem fogadta el, helyette gróf Zichy Józsefet ajánlotta.

A **kőszegi** ellenzék jelöltje Lachner Hugó, az Aradmegyei Gazdasági Egyesület igazgatója lesz.

A **csikkarcfalvi** kerületben dr. György Miklóst jelölték ujpárti programmal.

A **margittai** választókerület függetlenségi pártja Szatmári Mórt, a kerület volt képviselőjét kiáltotta ki jelöltjének.

A **köbölkúti** kerületben az egyesült ellenzék gróf Hadik Sándort jelölte.

A **galántai** kerületben az egyesült ellenzék Eszterházy Mihályt jelölte.

Facseten az ujpárt Rosenfeld Henrik bicskei nagybirtokost lépteti föl.

A **ráckevei** kerület függetlenségi pártja újból Hegedüs Károlyt jelölte.

SZÍNHÁZ.

A Casanova tegnapi jó előadása kevés számú község előtt folyt le. Az előadásból most is kiemelkedett Rózsa Lili kedves alakítása, de különösen Mezey Andor pompás Casanovája. A *temető kert az én szívem*... kezdetű dalt most is nagy énekművészettel adta elő. A jó előadáshoz Faragó Odön, Karacs Imre, de a többi szereplők is hozzájárultak.

A Csiky László jubileumára összehívott bizottság tegnap Oláh Károly tanácsos irodájában ülést tartott, hogy az ünnepség programját megállapítsák. A bizottság egyhangulag Oláh Károlyt választotta elnökévé, tekintve az ő buzgó, lelkiismeretes munkálkodását és szeretetét a színház iránt. A jubiléus előadás Othello, Shakespeare tragédiája lesz, Csiky Lászlóval a címszerepben, akinek ez kiváló, művészi alakítása. Az előadás meghívójának szövegét is megszerkesztették. A város, azaz a színházi bizottság részéről Oláh Károly, a társulat részéről Makó Lajos fogja üdvözölni a jubiléust. Ezenkívül az ifjuságot is bevonják, hogy annál méltóbb és fényesebb legyen egy érdemes színész ember ünnepeltetése.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül színre Meyer Fröster 5 felvonásos színműve, a „Hiedelbergi diákélet“, csütörtökön kerül másodszer színre Hauptmann Gerhard szenzációs színműve, a „Bernd Róza“. Szorgalmasan készül a társulat énekes személyzete Bakonyi Károly és Kacsóh Pongrác 3 felvonásos daljátékára, a „János vitéz“-re, melynek vasárnap este lesz a premierje. A daljáték először a Király színházban került színre oly nagy sikerrel, hogy nyolc hét alatt 56 előadást ért meg. Az eddigi jelekből ítélve, nálunk is állandóan műsoron fog maradni a szép zenéjű, romantikus magyar daljáték.

Debreceni szerző. Komjáthy János kassai színházigazgató előadásra elfogadta Zivuska Andor debreceni író „Örök törvény ellen“ című s a Dalmát parton játszó drámáját s azt még a folyó színi évadban bemutatja a kassai közönségnek. Zivuska Andor előnyösen ismert és kedvelt tagja a debreceni női köröknek, ahol bizonyára nagy érdeklődéssel várják a kassai premiér sikerét. A drámának azok, a kik olvasták, zajos sikert jósolnak.

Karacs Imre vendégszereplése. Karacs Imre, szintársulatunk kedvelt tenoristája, aki egyike a vidék legjobb operettszínészeinek, vasárnap este a miskolci színházban Balla Kálmán társulatánál vendégszere-

pol. Karacs a „Cigány báró“ operetben *Barinkay*-t játssza és énekl. Néhány év előtt Karacs kedvence volt a miskolci közönségnek, mostani vendégszereplése elé tehát nagyobb érdeklődéssel néz az ottani közönség s biztosra vehető, hogy a vendégszereplés, amely szerződötési célból történik, eredményes lesz.

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

Egyetemi hangverseny.

A főiskolai ifjúság kirándulása.

Debrecen, jan. 11.

Már több ízben irtunk arról, hogy a debreceni főiskolai ifjúság kirándulást tervez az alföld egyik legmagyarabb városába, a nagyrészt ev. református vallású Hódmezővásárhelyre, hol a leendő debreceni egyetem alapja javára hangversenyt rendeznek. Az ifjúságot buzdítja az a siker, melyet a múlt iskolai évben értek el Turkevén, hol szintén ily célú hangversenyt tartottak.

A hódmezővásárhelyi hangverseny ügyében a következőket jelentjük:

A hangversenyyel egybekötött kirándulást a debreceni főiskolai ifjúság két tevékeny egylete rendezi, a „Hittanszaki Önképző Társulat“ és a „Főiskolai Énekkar“. A két társulat kebeléből kiküldött bizottság most fáradozik a hangverseny műsorának befejezésén.

Hódmezővásárhelyen nagy bizottsággal igyekeznek a hangversenynek úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben fényes sikerülésén, egyszintén azon is, hogy a kirándulók minden tekintetben jól találják magukat. Hogy mily lelkesedéssel várják a főiskolai ifjúságot, arra mutat az a körülmény is, hogy a városi tanács és az ev. ref. presbiterium egy együttes rendező-bizottságot alakított, a mi különben arra is mutat, hogy az ifjúság hangversenye nemcsak Hódmezővásárhelyé lesz, hanem annak egész környékéé. A városi tanács nagyobb összeget szavazott meg a költségek fedezésére.

A rendező-bizottság, melynek élén Györfly József ev. ref. lelkész, Kmetykó József városi főjegyző állanak, következőkben állapította meg a hódmezővásárhelyi műsort: Délelőtt istentisztelet az ev. ref. templomban. Délután népnünnepély és a Kossuth-szobor megkoszorúzása a főiskolai ifjúság által; 5 órakor a városháza dísztermében egyetemi hangverseny. Este 8 órakor bál.

A kirándulás elé, melynek idejét febr. 18, 19 és 20. napjaiban állapították meg, igen nagy érdeklődéssel tekintenek úgy Hódmezővásárhelyen, mint Debrecenben.

UJDONSÁGOK.

A szoboszlói mandátum.

Küldöttség Polónyinál.

— Távirati tudósítás. —

Debrecen, jan. 10.

A szoboszlói függetlenségi párt egyrésze Polónyi Gézákat jelölte képviselőjéül. Kovács Gyula pártja pedig Kovács Gyulát jelölte. Ma Hajduszoboszlóról és a községekből küldöttség járt Polónyi Gézánál és Kossuth Ferencnél azzal a kérelemmel, hogy a két párt között való

harcot kiegyenlítsék, de minden körülmények közt ragaszkodtak Polónyi jelöltségéhez.

Polónyi Géza a küldöttségnek kijelentette, *egészségi okokból gátolva van bármely vidéki kerületnek a bejárásában, de azonkívül minden idejét leköti gróf Tisza Istvának belvárosi biztos megbuktatása.* A hajduszoboszlói jelöltséget csak abban az esetben vállalhatná el, bár azt nagy megtiszteltetésnek tekinti, ha a két testvérpárt egyesülve fordulna hozzá. Ha azonban a hajduszoboszlói Kovács-párt abban a meggyőződésben van, hogy Kovács Gyula több hasznára lesz a pártnak és az országnak, mint ő, köteles ebben kötelességteljesen megnyugodni és beszámolni azzal, hogy a legközelebbi harcokba a képviselőházban részt nem fog venni. Ő nem teheti azt, a mit vele szemben megtettek, hogy testvérharagra bontson lobogót.

Kossuth Ferenc előtt a küldöttség elmondta jövetelének célját. A függetlenségi-párt elnöke és a jelenvolt gróf Zichy J. kijelentették, hogy a pártnak nagy érdeke és rendkívül nagy súlyt helyeznek arra, hogy Polónyi Géza az új országgyűlésre beválasztassék és tekintettel még arra is, hogy Hajduszoboszlón a két párt nem egyesülése esetén a kormánypárt útné fel a fejét, Kossuth Ferenc a legnagyobb készséggel vállalkozott arra, hogy Polónyinak jelöltetése érdekében és a kibékítés céljából haladéktalanul közbelép.

Polónyi Géza erre kijelentette, hogy a pártelnök jóindulatáról megvan győződve és most már csak arra kéri a küldöttséget, hogy ha az elnök fáradozása nem sikerülne, maradjanak hűvek a zászlóhoz és ne tekintsék a személyt, mert veszályban van a haza és alkotmány.

A küldöttség abban a reményben távozott, hogy a párt Polónyi érdekében egyesülni fog.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Uj kamarás.** A király gróf Harrach Ernőnek, a Vilmos-huszárezred számfelveti hadnagyának a cs. és kir. kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

* **Gróf Széchenyi Béla a Csokonai-körhöz.** Ismeretes, hogy a Csokonai-kör a százados Csokonai-ünnepre meghívta a költő mecerénásainak kiválóbb utódjait, közöttük gróf Széchenyi Bélát a „legnagyobb magyar“ fiát, a M. T. Akadémia tiszteleti tagját. A nagy ősökhöz méltó utód a következő szép levelet intézte a Csokonai-körhöz:

Tekintetes Kardos Alberi urnak, a Csokonai-kör titkáranak

Debrecenben.

Kérem Uraságodat sziveskedjék a Csokonai-körnek legmelegebb köszönetemet kifejezni azon barátságos figyelméért, melyben

részesít, midőn a halhatatlan költőnk halálának százados évfordulóján megtartandó országos emlékünnepre meghívni kegyeskedik.

Felette sajnálom, hogy nem vehetek személyesen azon részt. De a jelenlegi szomorú és válságos időben a képviselőválasztások alatt nem hagyhatom el a dunántúli megyéket. De biztosíthatom a Kört, hogy január 28-án kegyelettel fogom felújítani keblemben Csokonai Vitéz Mihály, oly korán elhunyt költőnk emlékét. Honfui üdvözléssel gróf Széchenyi Béla Nagy-Cenk, 1905. január 8-ikán.

* **Szakosztályi ülések.** Az ipartestületi szabószakosztály választmánya tegnap délután 3 órakor rendes ülést tartott, melyen a teljes szakosztályi ülést készítette elő. Ma délután a mézeskalácsosok, holnap délután pedig az ácsok szakosztályának választmánya tart ülést, szintén hasonló tárgy elintézésére. A teljes üléseken aztán meg fogják ejteni jelöléseiket a testületnél megüresedett elöljárósági tagsági helyek betöltésére vonatkozólag.

* **Szociálista képviselőjelöltek Debrecenben.** A szociáldemokrata párt országos intézősége Debrecen I. kerületében Gál Istvánt, a II. kerületben Kardos Jakabot, a III. kerületben Nánássy Lajost, a debreceni pártszervezet tagjait jelölte ki s lépteti föl képviselőjelölteként.

* **A vereskeresztgyuleti táncestélyre** a páholy-jegyek erősen fogynak, a kik páholyt előjegyeztek, kéretnek azt e hó 12-éig okvetlen kiváltani Somossy László egyll. pénztárosnál (Donogán és Somossy cég), mert azontul az előjegyzés nem vétetik figyelembe.

* **Rákosi Viktor Hajduhadházon.** Rákosi Viktor hajdunánási képviselő tegnap 4000 főnyi közönség jelenlétében Hajdudorogon tartott beszámoló s programbeszédet. A dorogiak szünni nem akaró ovációkkal ünnepelték a népszerű képviselőt. Rákosi holnap délelőtt Hajduhadházra utazik, melynek közönsége egész kis ünneppel várja a szeretett követet. Az ünneplés első része a vasuti állomásnál fog lefolyni; a beszámoló megtartása után pedig bankett lesz Rákosi tiszteletére.

* **Magyar név.** Ruhstander Gedeon nyiregyházi rézöntőmester belügyminiszteri engedélylyel Révai-ra magyarosította nevét.

* **Halálozás.** Néhaj Spisák Ferencné szül. Stefanek Jozefa folyó évi január hó 9-én reggel 8 órakor — életének 73-ik évében — hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult hült tetemei f. hó 11-én d. u. 3 órakor Csapó-utca 1. számú házban a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent Anna-utcai sírkertben fognak örök nyugalomra helyeztetni.

* **Az influenza járványos fellépése.** A Sylvester éjszakáján hirtelen zordonná, dermesztő hideggé változott időjárás meghozta a betegségek egyik legkellemetlenebbikét — az influenzát is, a mely az újév első napjától kezdve folyton növekedő számban dönti ágyba városunk legerősebb embereit is. Sőt ezuttal inkább a felnőtteket szemelik ki az influenza fertőző csirái; a gyermek sereget, melynek soraiban a legközelebbi hónapok alatt ugyis bő aratása volt a vörhenynek és roncsoló toroklobnak, szerencsére inkább megkíméli

e gonosz betegség, a mely rendszerint magas lázzal s a test csaknem minden részére kiterjedő fájdalmakkal köszönt be. A mostani járvány lefolyása szelidnek mondható, s aki a betegség tartama alatt ágyban, meleg szobában marad, kikerüli a rossz természetű utóbajokat. Óvakodni tőle csak a meghülés kikerülésével lehet, de bizony sokszor észre sem vesszük, hogy hol, mikor hültünk meg, mi uton-módon költöztünk szervezetünkbe a népies nyelven muszka náthának nevezett betegség fertőző gombája.

* **A Szabad Iskolában** Tüdős Kálmán orvostanár szerdán délután öt órakor folytatja előadását az iskolának a gyermekek egészségére gyakorolt befolyásáról. Az előadást minden művelt ember díjtalanul meghallgathatja a Kereskedelmi Akadémia dísztermében.

* **Rendőrségi hivatalok központosítása.** Végh Gyula főkapitány igen életrevaló eszmét pendített meg egy felterjesztésében, melyet a városi tanácshoz nyújtott be jóváhagyás végett. A terv szerint a rendőrség I-ső és II-ik kerületi kapitánysága mostani helyéről átköltöztetnék oda, hol a főkapitányság van. Ezzel nem csak az ügykezelést könnyítenék meg, hanem haszna lenne belőle a házi pénztárnak is, a mennyiben a lakbért megtakaríthatná. A lakbereknek azonban csak egy része takarítható meg, mert a Komáromi-féle ház nem elégséges az összes hivatalok elhelyezésére, csak ha a bejelentő hivatalt onnan elhelyezik. Ezt a hivatalt, mely szintén rendőri intézmény, a főkapitány a Komáromi-féle házzal szemben levő régebben dr. Szentpályi Béni orvos lakását képező házba helyezné el, mely esetben a főkapitányság közvetlen közelében maradna. A felterjesztésre a tanács egy háromtagú bizottságot küldött ki s annak véleményétől teszi függővé döntését.

* **Katonakötelesek sorshuzása.** E hó 14-én, szombaton lesz az 1884-ben született hadköteles ifjak sorshuzása. 412 ujoncköteles huz ekkor a legközelebbi sorozásra sorszámot. A távollevők helyett a sorszámot Pálffy Gábor és K. Kiss József huzzák ki.

* **Békkeltetések.** Az ipartestület békkeltető bizottsága e hó 13-án, pénteken délután 4 órakor, Vetéssy Béla elnökle mellett, rendes ülést tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

* **Rákos Ernő őrnagy állapota.** Városszerte nagy részvét nyilvánul a szombaton este szerencsétlenül járt Rákos Ernő honvéd őrnagy iránt. Naponként, különösen a hadsereg körében sokan érdeklődnek a nagy beteg iránt s fejezik ki részvétüket. Rákos Ernő beteg ágyát állandóan orvosok veszik körül. A rettenetes baleset óta Rákos Ernő még mindig eszméletén kívül, mély álomban fekszik, melyből eddig egy pillanatra sem eszmélt. Mesterséges uton táplálják. A javulás felé — mint a reménynek gyöngé, halvány sugárát — kedvező jelnek

veszik az orvosok, hogy a beteg nyugodtan viselkedik. A válság azonban még koránt sem múlt el. Napok is elmúlnak, míg a krízisen túl lesz. Az a kérdés, hogy ezeket a válságos napokat a különben erős idegzetű katona kifogja-e birni.

* **Bocskay-kertiek mulatsága.** A Bocskay-telep nyaraló tulajdonosai már annyira összeforrtak, hogy a beállott hideg sem képes őket szétválasztani. Még most is módot találnak kellemes találkozóra, vidám mulatságra. Szombaton barátságos összejövetelt tartanak a vasuti állomás II. osztályu termében, melyet táncsal fejeznek be.

* **Az izraelita szentegyleti tagok figyelmébe.** Alólírott előjáróság ezennel értesíti a debreceni izr. szentegylet t. tagjait, hogy az 1905. évre érvényes választói névjegyzéket az összeíró bizottság összeállította és azt f. január hó 22. napjáig a jegyzői irodában (József kir. herceg-utca 26. szám) közszemlére kitette, mely idő alatt a netáni kihagyások, vagy jogtalan felvételek elleni felszólamlások ugyanott benyújthatók. Debrecen, 1905. évi január hó 5-én. A debreceni izraelita szentegylet előjárósága.

* **A főispán itthon.** Domahidy Elemér főispán ma érkezik haza Debrecenbe s délután már elnökölni fog a közgyűlésen.

* **Halálosan elcsuszott.** A templomba indult vasárnap Szabó István 55 éves, bal-mazujvárosi lakos. Alig lépett ki az utcára, a sikos járdán megcsuszott és elesett. Az arra járók hozzászaladtak, de Szabó eszméletlen feküdt a fagyos havon. Orvosért futottak, de mire az orvos megérkezett, Szabó István meghalt; esés közben szívszélhűdés érte.

* **Rákosi Viktor Sámsonban.** Rákosi Viktor, a h.-nánási kerület képeiselője ma, szerdán reggel Sámsonba megy, a hol délelőtt 10 órakor tartja meg beszámoló s egyben programbeszédét is. A népszerű képviselőt Szőlőssi Rezső gazdálkodó nemzetiszinü kokárdákkal diszitett ötös pej fogatával viszi ki Sámsonba. Rákosi Viktor reggel fél kilenc órakor indul az „Angol Királynő” szállodából. Vele mennek többen nánási és hadházi párthivei közzül.

* **Rendőri hírek.** Találtatott egy pénztárca, kevés pénzzel. Igazolt tulajdonosa átveheti a bünygyi osztálynál. — *Utcai verekedők.* Lövinger Dániel Cserepes-utca 8. sz. alatti lakos Barta Ferenc kőmives segéd ellen; Rottmann Salmon pedig Brener Sámuel kereskedő segéd ellen utcai megtámadás címén tettek feljelentést. A vizsgálatot mindkét esetben elrendelték.

* **A debreceni választás.** Az országos képviselőválasztások előmunkálatai megkezdődtek már Debrecenben is. A pártok akcióba léptek és serényen készülődnek a választásokra. A központi választmány e hó 12-én d. u. tart ülést Kovács József polgármester elnöklésével. A központi választmány ekkor tüzi ki a választás határidejét. Eddigi kilátások szerint Debrecenben a választás e hó 26-án csütörtökön lesz. Mindhárom kerületben egy napon tartják meg a választást, mert azt törvény rendeli, hogy a választást olyan városban, amelyik több képviselőt küld, nem lehet széttagolni, egy napon kell megtartani, tehát az a terv, hogy a

három kerületben különböző napokon tartsák fenn a választást, meg nem valósítható. Ugyancsak ezen az ülésen választja meg a központi választmány a választási elnököket és a többi tisztviselőket, valamint kijelöli a választási helyiségeket és megteszi az összes intézkedéseket a választásra. — Az I. kerület választási helyisége a ker. akadémiában lesz. A II. ker. választási helyisége a városháza nagy- és kistanácstermében. A III. kerület választási helyisége a vármegyeháza közgyűlési termében és a kiadó helyiségben lesz. A közbiztonsági szolgálatot a rendőrség látja el, de a városháza udvarán és a vármegyeháza udvarán egy-egy század gyalogság lesz kivezényelve, ezenkívül egész nap készenlétben lesz a helyőrség ama része, mely a városban marad. A vármegyébe csak oda vezényelnek ki katonaságot, a hol ket jelölt lesz, a hol egyhangú lesz a választás, ott nem lesz szükség a szuronyokra.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Boros Gyuláné ág. ev. 27 éves, Szendrei Zsuzsánna ref. 11 napos, özvegy Bokor Károlyné ev. ref. 67 éves, Csibi Ferenc ev. ref. 4 hetes, polgár Nagy Endre ev. ref. 42 éves, Zechmeister Agost r. k. 2 hónapos.

* **Kubelik hangversenyei.** — Kubelik János e hó 5-én óriási, viharos tetszés mellett tartotta meg egyetlen hangversenyét Lipcsében, melynek előkelő zenei közönsége valóságos ünneppé avatta lelkesedésével ezt az estét. A világhírű hegedűművész ma este Nyiregyházán, a Bessenyei-kör hangversenyén fog játszani. Az estélyre számosan utaznak át Debrecenből is.

* **Drága bőrök.** A bőrvásártérről tegnap délután rejtélyes módon tűnt el egy nyul- és rókabőrt tartalmazó zsák, melynek értéke körülbelül meghaladja a hatszáz koronát. A zsák ott hevert a többi bőrárak mellett, melyet egy Hecht nevű fővárosi cég vásárolt meg. Mikor a felrakást befejezték, akkor vették észre a zsák hiányát. Hogy és mikor tűnt el, senki sem tudja, az ott működő munkásoknak még csak gyanujok sincs arra nézve, hogy a lopást ki követhette el.

* **Tűz a nőidivatüzletben.** Tegnap este Kossuth-utcán a Fain Karolina-féle nőidivatüzlet kigyuladt. Az üzlet már zárva volt s az arra járó közönséget az üzlet ajtó nyílásain keresztül kitérő füst tette figyelmessé a tüzre. A telefonon értesített tűzoltóság nyomban kivonult de addig mit se tehetett, míg a tulajdonosnő meg nem érkezett. A tüzet pár perc alatt elfojtották. Hogy a tűz miből keletkezett, a rendőri vizsgálat fogja kideríteni. A kár jelentéktelen.

* **Az önálló munkás betegsegélyező pénztár** és ezzel kapcsolatos Temetkezési Egylet elnöksége tudatja a közönséggel, hogy az egylet és pénztár Vértessy Jánost bizta meg a tagok gyűjtésével és a beiratási díjak felvételével.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok, ismerősök, valamint a helybeli szücsipar társulat elnöksége és egyes tagjai, kik szeretett férjem, Kelemen Ferenc elhunytá alkalmából megjelené-

sükkel fájdalomat enyhíteni szivesek voltak, ez uton is fogadják hálás köszönetemet. Özv. Kelemen Ferencné Niházy Karolina.

* **Uj regényünk.** Regény olvasónik figyelmét ismételten felhívjuk arra, hogy új regényünk közlését lapunk holnapi számában kezdjük meg. Uj regényünk bizonyára az eddigiéhez hasonló érdeklődéssel fog találkozni.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Plac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.**

* **Villanylámpákhoz új töltések érkeztek Mentze áruházába.**

* **Báli keztyűk, legyezők, crepe de chine, mousslin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolesőbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

* **Gyenge, görvéllykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó gyermeknek legjobban ajánlható a Mihailovits-féle iztelen csukamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihailovits J. gyógyszer-tárában, Debrecenben.**

Mindenféle
Műnyomatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.

Félegyháza a választások ellen.

Félegyháza, jan. 10. Félegyháza város mai rendkívüli közgyűlésén Szerelemhegyi Károly elnöklésével egyhangulag tiltakozott a képviselőháznak ex-lexben való feloszlatása ellen. Kimondták, hogy a kormány megtörte, kijátszotta az országnak alkotmányossági biztosítékát, amiért is ünnepélyesen óvást emelnek.

A vezérőlbizottság tanácskozása.

Budapest, jan. 10. Az ellenzék főhadiszállásán, a függetlenségi körben egyre élelenebb az élet. Egyik küldöttség a másikat éri, hogy módot és alkalmat szerezzen arra, hogy a kormány jelöltjével szemben felvehesse a küzdelmet. Ma az esztergomi és a szoboszlói ellenzéki polgárok 50-50 tagu deputációja jött el, hogy tisztelegjen Kossuth Ferencnél. A vezérőlbizottság már reggel kilenc órakor összeült tanácskozásra. Ott voltak: Kossuth Ferenc, báró Bánffy Dezső, gróf Zichy Jenő, Polónyi Géza, Hock János, gróf Zichy Aladár. A tanácskozáson Pallay Sándor párttitkár vitte a jegyzőkönyvet. Ma nyolc kerület jelölésének a dolgát intézték el véglegesen és a következő jelölésekről szereztek tudomást:

A komáromi egyesült ellenzék táviratban bejelentette a vezérőlbizottságnak, hogy Szász József ujságírókat kandidálta jelöltjéül Tala Jánossal szemben. Szász József vasárnap tartja Komáromban a programbeszédét.

Mezőtúron a függetlenségi párt újból Tóth Jánost kandidálta, ellenjelöltje a szocialista Tóth János.

Keszthelyen a szabadelvűpárt gróf

Batthyány Józsefet kandidálta a diszidens Bogyay Mátéval szemben.

Léván Polónyi Gézát kandidálta a kormánypárti Klobusitzky Jánossal szemben.

Marosújvároitt az egyesült ellenzék Gazda Kálmán nagyenyedi ügyvédet jelölte. A szabadelvűpárt gróf Bethlen Sándort lépteti fel.

Kassán az ellenzék jelöltje gróf Hadik Béla hétfőn mondja el a programbeszédét. A szocialisták Bokányi Dezsőt jelölték.

Csornán Rakovszky Istvánnal szemben gróf Szubényi Jenő sebesi földbirtokost, a győri püspök fivérének lép fel szabadelvű programmal.

Törökszentmiklóson dr. Somogyi Aladár budapesti ügyvéd lép fel Kossuth-párti programmal a kormánypárti Borbély Györgyvel szemben.

A somorjai kerületnek e hónap 12-én lesz a jelölő ülése melyen gróf Apponyi Albert is részt vesz. Az ellenzék ismét Sággy Gyulát kandidálja.

Ugrán Lóránt Dezsőt lapszerkesztő lép fel Kossuth-párti programmal.

A monori kerületben függetlenségi programmal Katona Gyula nagybirtokos lép fel.

A gödöllői kerület ma táviratban értesítette a vezérőlbizottságot, hogy dr. Hédeváry Lehel jelölte függetlenségi programmal.

Elhalt anarkista nő.

Marseilles jan. 10. Michel Lujza ma itt 69 éves korában meghalt. Az elhunyt nő világhírű népszónok volt s eleinte a szocializmus eszméje mellett agitált, később az anarkizmust szolgálta.

Tisza megbukik.

Budapest, jan. 10. A vezérőlbizottság egyik tagja hallotta egyik előkelő szabadelvű államférfitől, hogy udvari körökben annyira befejezettnek tartják gróf Tisza István bukását, hogy már puhatolózniak olyan irányban, vajjon gróf Csáky Albin hajlandó-e magára vállalni a kabinet alakítást. Csáky Albin azonban tagadó választ adott.

A háboru.

London, jan. 10. Szombaton Port-Arturból 5000 orosz vonult ki. A japánok sorfalat állottak s tisztelegtek. Ezután úgy a tiszteknek, mint a legénységnek segítettek csomagjukat vinni. Az orosz katonák nagyon le vannak rongyolódva.

Választási mozgalmak.

Budapest, jan. 10. A képviselőválasztások Budapesten jan. hó 26-ikán és esetleg a reá következő napokon, a vidéken január hó 26-ától február 10-ig lesznek. A király február hó 14-ik napján érkezik Budapestre és február hó 15-dikén nyitja meg az országgyűlést trónbeszéddel. A trónbeszédet az alkalommal nem a budai várban, hanem minden valószínűség szerint a parlamentben fogja a király megtartani.

FALRAGASZOKAT

olcsón készit a DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Eltorzított hadnagy.

— Saját tudósítónktól. —

A budapesti büntetőtörvényszék harmadik számú ítélőtáncsa előtt ma egy szép szőke, elegáns, suhogó selyemruhába öltözött leány állott súlyos testi sértés büntetével vádolva. A tárgyaláson Oláh András elnököl, akinek kérdéseire Horváth Juliánna (ez a vádlott neve) elmondta, hogy ő tiszteletes polgári családból származik. Évekkel ezelőtt megismerkedett Lindenbacher Sándor fiatal hadnaggyal, aki akkor Szolnokon volt állomáson és akivel később benső viszonya volt. A hadnagy ígéretet tett neki, hogy nőül veszi, hű marad hozzá és mégis a múlt évben, mikor a hadnagyot Budapestre helyezték át, itt egy más nővel kezdett viszonyt és őt a faképnél akarta hagyni.

A leány kérve-kérte, hogy maradjon hű hozzá, mert nem tud nála nélkül élni s együtt éltek, egy szobában laktak, azonban a vádlott csakhamar meggyőződött róla, hogy a hadnagy, aki időközben kénytelen volt lemondani tisztirangjáról és a katonai szolgálattól megválni, nemcsak megveszta őt, hanem azt a pénzt, amit a leány szerzett és amit az elzálogosított ékszereiért kapott, Lindenbacher az újabb kedvesének adja. Ez a felfedezés annyira elkésztette, hogy elhatározta, ha ő már nem tudja magához láncolni a kedvesét, a másé se legyen. Vitriolt vásárolt és egy elkésztett pillanatban arconöntötte a hadnagyot.

A bíróság ezután a panaszos Lindenbacher hallgatta ki. A volt hadnagy most már civil-öltönyben jelent meg a bíróság előtt. Arcát a mérges folyadék annyira elcsufította, hogy az égési sebek az egykor esinos hadnagy arcát fölismerhetetlenné teszik. A vádlott védekezésével szemben elmondja, hogy azért igyekezett szakítani Horváth Juliával, mert nagyon durva erőszakos nő volt, igen sokat költött ruhára, ékszerekre, úgy hogy miatta kénytelen volt nagyobb adósságba keveredni és a katonai főlebbvalói felszöllitották, hogy vagy rendezze adósságait, vagy mondjon le a tisztirangjáról.

A leány követeléseiével szemben tehetetlen volt, adósságait nem rendezhette, ott hagyta a katonai pályát és más foglalkozás után nézett, de nem érhetett célt, mert a vádlott folyton üldözte szerelmével és lépten-nyomon kinos cénákat roktönözve, agyonlövéllel, elcsufítással, pellengérré állítással fenyegette, míg végre fenyegetését csakugyan be is váltotta. A vitriol oly súlyos égési sebeket ejtett testén, hogy nemcsak az arcát csufította el erőkre, hanem heteken keresztül át élet-halál között feküdt a kórházban és még mindig betege a végzetes mérényletnek. Az nem igaz, hogy ő más leánnyal kezdett volna viszonyt, nem adott okot a féltékenységre s soha egyetlen fillért sem fogadott el a vádlottól, sőt ellenkezőleg még az utolsó napon is ő fizette a leány lakását és kosztját.

A bíróság azután a tanukat hallgatta ki, a kik a leány védekezésével szemben a szerencsétlenül járt hadnagy vallomását erősítették meg. A tárgyalás tart.

§ Csöd Búdszentmihályon. A pyri-egyházi törvényszék közhírré teszi, hogy Wiesner Májer búdszentmihályi lakos ellen csödot nyitott. Tömegbiztos dr. Virágy

Dezső albiró, gondnok dr. Szőnyi Béla tiszalóki ügyvéd. A követelések február 16-ig jelenthetők be.

§ Munka a törvényszéken. A büntető törvényszéken néhány nap múlva véget ér az új évi vakáció. A főtárgyalási elnök már ki is tüzte az ezévi első tárgyalást jan. 15-ikére.

HIREK.

Éjjeli posta.

Támadás Prielle Kornélia ellen.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Nagy rémületet keltett tegnap estefelé Prielle Kornélia házában egy körülbelül 16—18 esztendőös suhanc látogatása.

A suhanc ugyanis, egy levelet adott át a Nemzeti Színház művésznőjének, a mely levél így hangzott.

Asszonyosság!

Ha ezzel a fiuval haladéktalanul nem küld nekünk kétszáz koronát, magát, meg a családját is kipusztítjuk a föld színéről.

A budapesti anarchisták.

Elképzelhető, mennyire megdöbben a művésznő a levél olvasásakor. Hozzá tartozói azonban nem ijedtek meg, hanem rendőrről küldtek, a fiut pedig ott tartották. Amikor a rendőrök megérkeztek, a fiut magukkal vitték, aki azután elvezette őket a Vas-utca 8. számú házába, a kapu alá.

Két hatalmas, munkásforma ember állott itt, a kik a rendőrök láttára menekülni akartak. A rendőrök azonban elfogták és a hetedik kerületi kapitányságra kísérték. Az egyik Szabó János napszámos, a másik Kőműves Péter szijgyártó-segéd.

Mind a ketten bevallották, hogy azt sem tudják, mi fán terem az anarchizmus, csupán pénzt akartak „keresni”. Átkisérték őket az ügyészséghez.

Prielle Kornélia a kiállott izgalmak következtében beteg lett.

A tetteseket a rendőrség kihallgatta. A nevük: Ihár József 17 éves pincér, a másik Schillerwein János.

Új királyi tanácsos. (Éjjeli express tud.) A király Wágner Sándor, Losonc rendezett tanácsu város polgármesterének buzgó szolgálata elismerésül a királyi tanácsosi címet adományozta.

Merénylet a szultán szárnysegéde ellen. (Éjjeli express tud.) A Frankfurter Zeitungnak jelentik Konstantinápolyból, hogy Riza tábornokot, a szultán szárnysegédét tegnap, midőn Perában egy étkezőből távozott, négy ember megtámadta és súlyosan megsebesítette.

Hegedüs Béla a börtönben. (Éjjeli expr. tud.) A váltóhamisítás miatt elfogott volt országgyűlési képviselőről kisült, hogy a legkisebb büne az, amelyikért letartóztatják. Két csalási pöre kerül a napokban a vádtanács elé, amelyek közül egyiket egy rokona, Zemetka Edéné indított ellene. Hegedüs ugyanis ravasz fondorlattal 6000 koronát csalt ki Zemetkánétól, aki másfél évig járt egyik bíróságtól a másikhoz, míg végre két hónap előtt felvették a panaszát.

Halálos baleset a pályaudvaron. (Éjjeli express tudósítás.) A nyugati pályaudvar területén, a fűtőház környékén ma korán reggel halálos baleset történt. Az egyik mozdony, a melyet a rákospalotai vo-

nat elé vezettek be a pályaudvarra, keresztülment egy Györffy Ede nevű negyven éves salakmunkáson, a ki a sinek között dolgozott. Az elgázolás halálos volt. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított annak a kiderítésére, ki a hibás a halálos balesetben.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-tőzsde.

	100 klggrammonkint	
Buza, tiszavidéki	19.70	K.-tól 20.60 K-ig.
" pestvidéki	19.70	" 20.40 "
" bányási	19.50	" 20.30 "
Rozs	14.75	" 15.05 "
Árpa, takarmány	14.25	" 14.65 "
Zab	13.95	" 14.50 "
Tengeri, belföldi	15.65	" 15.85 "
Répece káposzta	—	" — "

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1905. jan. 9-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli sulyban 105 fillértől 106 fillérig, öreg közép páronként 300—400 klg. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli sulyban 107—109 fillérig. Fialat közép páronként 251—230 kgr. sulyban 107—108 fillérig. Fialat könnyű 250 klg. sulyban 107—108 fillérig.

CSARNOK.

Anica.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Jól esett ez a hálálkodás Anicának, a vőlegényének és Harvaiéknak is, a kik csak most érezték igazán reménységük, boldogságuk fakadását. A gróf megfogta Anica kezét, merően nézett a bájos, szép leányra.

— Mindég tudtam — ugymond, — hogy nemes szívi, de hogy maga a megtestesült jószág, arról most győződtem meg igazán.

— Az, az... egy földreszállott anygal, — mondta rá a Borrai anyja — a ki megérdemli, hogy hosszú életen keresztül az élet minden örömét, boldogságát és gyönyörűségét végig élje. Megérdemli az az anygal, a kinek még a bosszujja is áldás, jótétemény.

Az asszony ezután ismételt bocsánatot kért, hálásan csókolt kezét mindenkinek és könyek között távozott.

Azóta hetek multak el.

Ugyanaz a fényes társaság gyűlt össze, a mely egy év előtt az Anica eljegyzésére megjelent. Kétszeres öröm és boldogság fakadt fel ezen az ünnepélyen. Mindenki rajongással vette körül Harvaiékat, a kik Anicát felnevelték s mindnyájan a szerencsekívánatok özönével árasztották el az ifju párt.

A gondviselés úgy akarta, hogy ezek a jókívánások valóra váljanak. Sokat beszéltek a főváros társadalmi köreiből évek multán is Harvaiékról és az ifju párról. Náluknál boldogabb családot nem ismert senki.

— Vége. —

Apró hirdetések.

CSAPÓ UTCÁN zenede sarkánál, mindennemű téli alsó ingek, nadrágok, minden áron eladó.

JÓ megjelenésű ügyes fiatal segédet keres, 15-iki belépésre Molnár Jenő fűszerkereskedő Szent-Anna-utca.

Borsy és Farkas

fűszer- és osemegé üzlete,
előbb Havas J. cég Piac-utca

Ajánlja frissen érkezett déli gyümölcsöket.
Malaga, Datolya, Füge
Mogyoró, Mogyoróhéj
Mandarin és Vértelű
narancsok a legolcsóbb árban.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,
Piac-utca 21-ik szám alatt.

Dr. Rózsa Ignác

egyetemes orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos Karlsbadban.

RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-ig délután 2—4-ig.

Választási zászlók

tollak s jelvények

a leggyorsabban és legolcsóbban

„BOCSKAY“

zászlógyárnál,

Debrecen, Hunyadi-utca 5. sz.

Bejárat a Barna-utcáról

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

BARNA hölgy, uri ember barátságát keresi. Levelet „B. R.” címen a kiadóba kérek. „R. L.” levele van.

Ajánlat.

DISZNÓLÉSRE rizskása 14 kr.-tól, valamint saját darálású fűszerek a legolcsóbban beszerezhetők Kertész Miklós üzletében Csapó utca és kenyérpiac sarkán.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házbán az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Endrénél.

SZECSKAVÁGÓ járgánnyal lóerőre berendezve szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Fővös-utca 66. szám alatt. Úgyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

SZEGEDI PAPRIKA különlegességek NAGY RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatárú nagykereskedésében Városház-u, 2

A KOSSUTH UTCA 15 számú háznál egy tűzlethelyiség kladó. Értekezhetni Dr. Kiss György ügyvédnél. Hatvan-utca 17.

HAJFONATOK, COPFOK. női parókák, einlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női haját veszek.

OKLEVELES SZÓLÓ és BORÁSZATI GYAKORLATTAL bíró, gazdasági tanintézetet vezetett nőtlen egyén ajánlja magát homoki szőlő telepités, kezelés, gazdaság vezetésére vagy ispani állásra. Esetleg benősülés útján. Ajánlatok „szőlő kezelő” címen a kiadóhivatalba kéretnek.

Eladás.

CSAPÓ KERT I-ső járásban az új mórictelleppel szemben a 10-ik és 11-ik számú ház 770 négyzetméter szőlővel 4 konyhával eladó. Ezerhatszáz forint teher van rajta.-Értekezhetni a 4 sz. alatt.

KIS SZEKÉR olcsón eladó, Gyöngyvirág-u 5 sz. KÖHOGÉSNÉL LEGJÓBB cukor a Borsy-féle pemetefü csukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár Borsy és Farkas fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jósá és Jóna drogueriájában.

EGY HASZNÁLT téli kocsi és egy jó karban levő nyári kocsi, jutányos árban eladó. Értekezhetni Hatvan-utca 60.

Kereslet.

JÓ CSALÁDBÓL való tanuló felvétetik Fazekas Kálmán fűszerüzletében Hatvan-utca.

GÉPKEZELŐ felvétetik. Teleki-utca 100.

JÓGHALLGATÓ NEVELŐI vagy instruktori állást keres intelligensebb izr. családnál. Ajánlatok „jelkiismeretes” jellegével kiadóba kéretnek.

EGY JO munkás fiatal borbély segédet azonnali belépésre keresek Paul Péter Petőfi-tér 4 sz.

MINDENES leány kerestetik azonnali belépésre Cim a kiadóban.

FIATAL EMBERT ki a gyorsírásban jártas, ki-
segítő munkára keresünk. „Kazinczy” könyv-
kereskedő r. t., József-kir.-herceg-u. 8.

JÓ IRÁSÚ FIATAL ember, ki a könyvelésben jártas, hivatalos óra után alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

HÁZMESTER, NŐS, gyermektelen felvétetik. Piacz-utca 71. szám alatt.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóci képes egyén. Cim a kiadóhivatalba.

**Nagy meglepetés!!
Az életben soha többé!**

nem kínálkozik ily ritka alkalom.

500 drb. 1 frt. 95 kr-ért

egy remek aranyoz. pontossági óra, jól járó. 3 évi jótállással, hozzáillő láncsal együtt 1 díval selyem uri nyakkendő, 3 drb. férfi zsebkendő, 1 remek uri gyűrű ut. drágakövel, 1 gyönyörű bőr pénz tárcsa, 1 remek zseb piperetűkőr, 1 p. kézelőgomb, 3 mellgomb doublearany patent zár, 1 elsőrendű nickel íróeszköz, 1 csinos képalbum tartalmaz 3 képet, a világ legszebbjeit, 1 eleg. párisi női mellű (ujd.) 1 pár fülbevaló simill-brilliánskövel, igen csalékony 2 tréfás tárgy nagy derűtséget idéz elő fiatalnál és öregnél, 20 fontos levélz. tárgy és még 400 db. különf. otthon nélkülözhetetlen tárgy. Mindez együttvéve az órával, mely maga megéri az árát, csak 1 forint 95 kr.-ba kerül. Szétküldés utánvétellel vagy a pénz előleges beküldésével a

Bécsi Központi Szétküldési ház által.

H. Wachtel Krakau Nr. 2

Nb. Nem megfelelőkért a pénz vissza.

Hirdetések jutányos áron
fizetnek a
„DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadó-
hivatalban, Lamprecht-ház. Piacz-u. 42

**Választási
zászlók és tollak**

olcsóbban mint bárhol megrendelhetők
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Belépési felhívás

a **Korona Takarékos és Hitelszövetkezet** 1905. január hó 1-én kezdődő V. évtársulatába.

A Korona Takarékos és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti betétekre s az így befolyt összegeknek tagjainak clesó kamattal mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.

Egy törzsbetét 1 korona, melyre 200—260 korona kölcsön kapható.

Az évtársulatok 5 évre alakítottak, melynek leteltével a befizetett összeg a haszoneredménnyel együtt, mely az eddigié szerint 6%, a tagok betétei arányában felosztatik.

Kölcsöneinkat a kölcsön tartamára egyszer s mindenkorra aláírandó bélyegmentes kötelezvényekre adjuk. **Kölcsöneink** tehát a váltó kölcsönöknél sokkal előnyösebbek, mert az adós bélyegköltséget takarít meg és nem kell kezessé 3, vagy 4 havonként, megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatainak:

1. A befizetett összeg $\frac{1}{10}$ részéig;
2. Egy vagy több elfogadható készfizető kezes jótállás mellett, még azon esetben is, ha azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelműlő kölcsönök ingatlanokra leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható értékekre.

1905. január hó 1-től kezdve kölcsönöket utólagos kamat elszámolásul is folyósítunk. E kölcsön előnye: Kamat levonás nélkül folyósítatik, a kölcsön tartama alatt kamat nem fizetetik, hanem az magában a heti betétekben számoltatik el.

Egy kölcsönnél minden betét után 200 korona kapható, melyben a kamat s a törlesztési összeg is bennfoglaltatik, sőt ha leszámolás alkalmával még körülből 15-16 korona felesleg is maradhat, mely összeg a tagoknak kifizetetik.

A kölcsönkérelmek leggyorsabban elintéztetnek.

A szövetkezetnek 3000 tagja van, kik heti 11.600 betéttel 1.150.000 koronát gyűjtöttek össze.

Kihelyezett kölcsöneink összege 16.000.000 koronára rug.

**Új betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségében, Piacz-utca 6. szám. (Dr. Kola-
féle ház) válthatók, a hol is mindenemű felvilágosítások készséggel megadatnak.**

Dr. Kenézy Gyula, elnök.

Az igazgatóság nevében:

ifj. Schwarz Vilmos, ügyvezető-igazgató.